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Isaac Backus (1744-1806)
OBHÁJCE NÁBOŽENSKÉ SVOBODY

Isaac Backus byl jedním z největších baptistických vůdců bojujících za náboženskou svobodu v
dějinách baptistů.

Nacházel se v ohnisku potlačování baptistů v Massachusetts, odkud byli Williams a Clarke vyhnáni,
Holmes byl zbičován, Gould poprvé přešel do ilegality, když v Bostonu vznikl původní baptistický
sbor.

Další století nebylo pro tamní baptisty o nic lepší, což naznačuje skutečnost, že skupiny uprchly z
kolonie a hledaly svobodu pro praktikování své víry na jiných místech, jako v Pensylvánii a Jižní
Karolíně pod vedením Dungana a Screvena.

Backus se však lišil tím, že se vydal do centra útlaku v Massachusetts a sloužil tam po celou dobu své
kazatelské činnosti. Je ironií, že místo, kam puritáni přišli hledat náboženskou svobodu v Novém
světě, bylo jedním z nejutlačovanějších míst pro jiné skupiny, které se od nich lišily v jiných
otázkách. Začali se chovat podle vzoru, který nebyl nepodobný jejich rodné Anglii, odkud přišli.

Backus se narodil v Connecticutu, ale celý život sloužil v Massachusetts po mnoho desetiletí jako
kazatel baptistického sboru v Middleburgu. Byl ovlivněn a obrácen díky kázání George Whitefielda a
Jonathana Edwardse a stal se baptistou jako mnoho dalších kvůli jejich biblickému postoji ke křtu
věřících ponořením.

Backus po mnoho desetiletí bojoval proti praxi kolonií a později i státu, který vybíral daně od všech
obyvatel na podporu místní farnosti a faráře (dokonce až do té míry, že platil za faru)
kongregační/puritánské církve. Těm, kteří ji neplatili, hrozilo vězení a větší pokuty.

Backus sloužil v době americké revoluce a viděl tento boj nejen jako boj za nezávislou vládu, ale také
jako boj za právo svobodně praktikovat víru kohokoli.

Pro tento boj napsal dva pamflety, které byly široce rozšířeny: „An Appeal to the Public for Religious
Liberty, Against the Oppressions of the Present Day“ (Výzva k veřejnosti za náboženskou svobodu
proti útlaku dnešní doby), což bylo jeho kázání na toto téma, a „Government and Liberty Described
and Ecclesiastical Tyranny Exposed“ (Vláda a svoboda popsány a církevní tyranie odhalena).

Náboženská svoboda se nerodila snadno. Massachusetts v ní pokračoval i jako stát nového státu.
Snažili se o kompromis v této otázce, ale v době Backusovy smrti v roce 1806 ten zákon v určité
podobě stále existoval.

V roce 1833 byla náboženská svoboda konečně přiznána a baptisté a další skupiny podporující státní
církev a její duchovní byli tohoto břemene zbaveni.

Backus spolu s Johnem Lelandem vystupují v dějinách baptistů jako dvě pevné postavy v boji za
náboženskou svobodu v našem národě.

Leland to dokázal na celostátní úrovni svým vlivem na první dodatek a Backus na úrovni státu.

Díky těmto dvěma mužům, kteří se zapojili do celoživotního boje za tuto svobodu, máme dnes v naší
zemi mnoho náboženských svobod, které považujeme za samozřejmost.

Tento boj pokračuje i dnes. Musíme být bdělí stejně jako oni a následovat jejich cesty, aby železná
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ruka vlády neuvěznila naše svědomí do bezbožného a předsudečného způsobu života a praktikování
naší víry.

Zdroj:

Dan Nelson Early Baptists: A Comparative Study of the Anabaptist and English Baptist Movements
(Raní baptisté: Srovnávací studie o anabaptistickém a anglickém baptistickém hnutí),  Faithful Life
Publishers (11. října 2021), 550 str. Více se o něm dozvíte v této knize.

Srovnávací studie hnutí anabaptistů a anglických baptistů nabízí jedinečný pohled na historii
baptistů. Kniha pokrývá obě skupiny související s baptistickým původem ve víře a praxi.

Málokdy, pokud vůbec, se kniha snažila pokrýt oba směry v jednom svazku. Prostřednictvím této
práce získáte dostatečné znalosti, které vás budou informovat, vysvětlovat a inspirovat k hlubokému
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vhledu do obou hnutí.

Kniha vysvětluje původ a postavy zapojené do rozvíjejících se hnutí, která formovala
baptisty. Podrobná studie bude nejen inspirovat prostřednictvím odvážných biografií, ale nabídne
vysvětlení historických akcí, které mají vliv na dějiny křesťanství.

Prezentovaná časová osa pomůže čtenářům porozumět událostem z historické perspektivy, jak se
obě hnutí vyvíjela. Hlavní události a vlivy jsou pečlivě popsány v celé knize.

Doktrinální část obou skupin odkazuje na víry baptistických vůdců, které se liší od jiných
křesťanských skupin, a také na víry, které baptisté sdílejí s těmito skupinami.

Důkladnost knihy je vidět v rozsahu, vhledu a trvalém dopadu baptistického hnutí na svět. Je vysoce
informativní pro ty, kteří chtějí porozumět baptistům prostřednictvím přístupu k jejich historii a
praxi z odlišné historické perspektivy.

Většina dnešních baptistů nemá o tomto bohatém dědictví žádné znalosti. Nelson nás seznamuje s
ranými vůdci těchto hnutí a identifikuje odlišná přesvědčení těchto raných baptistů. Všichni baptisté
by byli obohaceni tím, kdyby věděli více o dědictví popsaném pro nás ve Srovnávací studii hnutí
anabaptistů a anglických baptistů. _______ Steve Lemke, viceprezident pro institucionální hodnocení
a emeritní profesor filozofie a etiky, probošt baptistického teologického semináře v New Orleans

Dan Nelson zvolil jiný přístup, když nám poskytl čtivý příběh, který ukazuje určité spojení našich
baptistických předků s evropskými anabaptisty; plus mnoho krátkých biografií různých anabaptistů,
kteří se objevili a byli rozšířeni ve středověkém období historie. Zde se lze mnohému naučit a laik
pochopí netechnický jazyk autora, který byl dlouhá desetiletí baptistickým pastorem. _____ Jim
Duvall, redaktor domovské stránky historie baptistů

Knihu si můžete také koupit na Amazon.com.

Dan Nelson
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Dan Nelson

Dan Nelson působil 35 let jako kazatel Prvního baptistického sboru v Camarillu v Kalifornii v oblasti
Los Angeles. Zde je popis Danových knih:

Dan Nelson napsal svou nejnovější knihu „Early Baptists: Srovnávací studie o anabaptistech a
anglických baptistických hnutích“. Jedná se o rozsáhlé dílo o 550 stranách, které podrobně popisuje
vůdce, události, mučednictví a věznění obou baptistických směrů.

Rozsáhlá studie se dělí o časové údaje, doktrinální prohlášení a události v bouřlivých dobách pro
náboženskou svobodu v 16. a 17. století. Jedná se o průkopnické dílo, neboť žádná kniha se dosud
nezabývala oběma baptistickými směry tak rozsáhle. Podpořena vědci a historiky jistě otevře oči při
pochopení raných bojů baptistů.

Maloobchodní cena knihy je 29,99 dolarů, ale Dan ji osobně prodává za 24,99 dolarů. Kontaktujte ho
pro další podrobnosti.

Danova kniha Baptist Biographies and Happenings in American History je sérií chronologických
životopisů zajímavých a slavných baptistických vůdců v Americe. Je rozdělena do dvou oddílů a

https://sitviry.cz/wp-content/uploads/2023/05/Dan_Nelson.png


zahrnuje 44 životopisů a šest historických událostí.

Kniha sleduje kontinuální nit od Rogera Williamse až po současnost ve stručných životopisech
nakousnutých ve velkém soustu. Zabývá se počátky, historií a spřízněností s jinými skupinami. Každý
životopis navazuje na další, aby ilustroval hlavní body baptistického hnutí.

Kniha je důrazně podporována baptistickými představiteli a vědci a je bohatě rešeršována. CENA:
19,99 USD (brožovaná verze).

A Burning and Shining Light (Hořící a zářící světlo) je životopisem George Whitefielda a výsledkem
mnohaletého historického výzkumu a dokumentace. Je pokračováním studie, která začala doktorskou
disertační prací o vůdcích prvního velkého probuzení a jejich stylu kázání.

Jedná se pravděpodobně o nejchronologičtější Whitefieldův životopis, jaký byl kdy napsán. Zahrnuje
jeho rozsáhlou službu a motivaci stát se prvním transkontinentálním evangelistou v historii.

Byl prvním evangelistou pro masy a podle některých názorů otcem evangelikálního hnutí. Jeho sedm
cest do Ameriky k němu vytvořilo v tehdejších koloniích hlubokou lásku. Kniha se těší silné podpoře
populárních Whitefieldových badatelů, kazatelů, jižanských baptistických pedagogů a prezidentů.
Dan také předvádí dramatický monolog a úryvky kázání o Whitefieldovi v převleku za Whitefielda.
CENA: 19,99 USD

První dvě Danovy knihy se zabývají různorodými tématy.

„Baptist Revival“ („Baptistické probuzení“) podává stručný výklad některých názorů a praktik, díky
nimž se baptisté stali jedinečnými, přičemž své psaní podporuje Písmem a historií. CENA: 11,99 USD

„Game on All the Time“ je zábavná kniha vyprávějící o Danově otci, který byl trenérem fotbalu na
střední škole na Jihu. Vypráví historky ze šatny, líčení otcova života, mnoho zajímavých příběhů o
rodině a společenství, které oplývají spoustou humoru. CENA: 13,99 USD

Dan působil také jako kazatel dvou dalších baptistických sborů. Je držitelem titulu doktora duchovní
služby na Southwestern Baptist Theological Seminary ve Fort Worthu v Texasu, doktora filozofie na
California Graduate School of Theology v Glendale v Kalifornii, magistra teologie na New Orleans
Baptist Theological Seminary v New Orleans v Louisianě a navštěvoval Golden Gate Baptist
Theological Seminary v Mill Valley v Kalifornii. Je absolventem Univerzity Williama Careyho v
Hattiesburgu ve státě Mississippi, kde získal titul bakaláře.

Dan a jeho manželka Janice mají dvě dcery: Kristu a Kimberly, které žijí se svými rodinami v Texasu
a Oregonu.

Dan působil ve správní radě Jihozápadního baptistického teologického semináře a jako národní
předseda absolventů New Orleans Baptist Theological Seminary.

Štěpán Křivánek

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku Baptisté – Síť víry nebo facebookovou
skupinu Zpravodaj Baptisté – Síť víry
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